
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Política Cultural 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e dezesseis foi 
realizada a reunião ordinária do Conselho Municipal de Política 
Cultural, no Museu Janete Costa, Ingá, Niterói, RJ. Às 20h 
instalou-se reunião com quórum e a presidência da sessão foi 
exercida pelo Presidente Conselheiro Renato Almada. Devido à 
perda do conteúdo da ata, por parte da secretária executiva que 
teve seu computador, onde continha o conteúdo da mesma, um 
defeito no qual perdeu todo o conteúdo ali presente, incluindo a 

ata desta reunião. Com isso, não teremos a ata da reunião exposta por esse meio como de 
praxe. No entanto, recordamos que a pauta principal desta reunião foi o ponto sobre 
avaliação/pontuação do Projeto Arte na Rua, sobre a revisão do valor da pontuação especial 
para proponentes nascidos ou residentes na cidade de Niterói. Que teve após amplo debate 
sobre o assunto, o entendimento, pelo pleno, de ser exagerada a pontuação automática de 20 
pontos para os nascidos ou residentes em Niterói. Criando uma vantagem excessiva sobre 
outros participantes, em especial quando comparada à pontuação de cada um dos outros 
requisitos, que têm valor 10 pontos. Destarte, respeitando e reconhecendo o intuito pelo qual 
o Projeto Arte na Rua foi criado com esta pontuação para os Niteroienses, bem como 
entendendo a importância destes terem uma vantagem justa sobre os demais proponentes, o 
conselho propôs a alteração do valor de 20 para 10 pontos, que continuariam a respeitar 
critérios de equidade, mas de forma mais comedida. Sendo assim a secretaria executiva ficou 
responsável de encaminhar um oficio ao Presidente da Fundação de Artes de Niterói 
informando a proposta de alteração na avaliação/pontuação do Projeto Arte na Rua. Os 
demais assuntos da pauta desta reunião ficarão para a pauta da reunião ordinária mais 
próxima, para que nada seja perdido. A reunião foi encerrada às 22h do mesmo dia ficando a 
próxima reunião para o dia 17 de maio de 2016. 
 

Renato Almada – Presidente                               Giovanna Caffaro – Secretária Executiva 

Conselheiros titulares presentes: Celecina Rodrigues dos Santos (Artesanato e Economia 
Solidária); Silverton Nascimento Cruz (Artes Visuais); Danielle Fritzen De Brito Ribeiro 
(Bibliotecas, Literatura, Livro, Leitura e Arquivo); Luiz Felipe Monteiro Garcez (Cadeia Criativa, 
Produção Cultural, Mercado Cultural e Moda); Elizeu dos Santos Felipe (Cultura e Religiões 
Afro-Indígenas, Grupos Étnicos, Comunidades Tradicionais e Capoeira); Luiz Fernando Azevedo 
Silva (Dança); Cristiane Pret (Carnaval e Festas Populares); Renato de Mello Almada 
(Movimentos Sociais); Felipe Ribeiro Carvalho (Patrimônio Histórico, Artístico e Cultural - 
Material e Imaterial); Celecina Vaz Nogueira (Teatro); Ingrid Guimarães (Equipamentos 
Privados de Cultura); Fabiana Reis (Subsecretaria Municipal das Culturas); José Joaquim Pires 
de Carvalho e Albuquerque Neto (Subsecretaria Municipal de Planejamento Cultural); Victor 
De Wolf (Fundação de Arte de Niterói); Wallace Santos Terra (SEPLAG); André Luiz da Costa 
Valim (Fundação de Educação de Niterói). Diego Cairo Mendes (Câmara Municipal de Niterói). 
Conselheiros suplentes presentes: Cynthia Fernanda de Ramos (Artesanato e Economia 
Solidária); Patrícia Barcelos Freire (Artes Visuais); André Alvez  (Arte e Culturas Urbanas); 
Renan dos Santos Gomes (Movimentos Sociais); Gisela Ferreira (Subsecretaria Municipal das 
Culturas); Ricardo Mouzer (Fundação de Arte Niterói). Justificaram ausência: Marcial Maiato 
(Comunicação Social, Comunitária e Difusão Cultural e Cultura Digital); 
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